

# 市第十一届自然科学学术活动月启动

□记者 左其慧 朱雷成 文/图



图一

图一:学术活动月启动仪式。

图二:会场场景。

图三:参观企业科协示范点。

图四:为淮海科技创新奖盐城地区获奖代表颁奖。



图二



图三



图四

**盐城晚报讯** 金秋时节,花团锦簇。10月15日,由盐城市科协、大丰区人民政府联合主办,大丰区科协具体承办的市第十一届自然科学学术活动月启动仪式在大丰举行。

市自然科学学术活动月,是以学会为主体,全市科技工作者广泛参与的大型学术交流活动。本届学术活动月以“智汇国际湿地 赋能沿海绿城”为主题,聚焦服务“绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城”建设,开展学术报告、学术讲座、学术沙龙等不同功能、不同领域、不同类型的学术交流活动。本届学术活动月自发动以来,各县(市、区)科协、市级学会积极参与,认真筹划,踊跃上报活动,共征集了156个项目。

大丰区委组织部主要领导致辞,对活动月启动表示祝贺,并介绍了大丰区深入实施创新驱动发展战略,在激发科技创新活力、提升创新发展水平、打造“科技雨林”生态等方面的基本情况及主要做法。市科协主要负责人介绍了学术月基本情况,并强调指出,全市科技工作者要自觉践行、大力弘扬以爱国主义为底色的科学家精神,勇当践行社会主义核心价值观的排头兵,争做重大科研成果的创造者、建设科技强国的奉献者、崇高思

想品格的践行者、良好社会风尚的引领者,不断向科学技术广度和深度进军,为高水平科技自立自强贡献智慧力量。到会的相关领导健步登台,共同为学术活动月按下启动键。启动仪式现场,还为2022“科创江苏”创新创业大赛盐城决赛获奖代表、第九届淮海科技奖盐城地区获奖者颁奖,并公布了2022“科创江苏”企业创新达人名单。

近年来,市科协坚持把学术交流作为科协组织服务创新的重要抓手,积极搭建多形式、多层次的学术交流平台,营造了良好的创新生态和浓厚的学术氛围。经过10余年的接续努力、创新发展,学术活动月的规模不断壮大,运行机制不断成熟,社会影响力不断增强,成为具有专业性、广泛性、群众性的学术交流品牌,为推动我市科学发展、学术繁荣,促进经济社会高质量发展发挥了重要作用。

启动仪式结束后,与会人员还对大丰区企业科协示范点、省优秀科普教育基地进行参观学习。

各县(市、区)科协,市级学会(协会)、市直科协秘书长,第九届淮海科学技术奖盐城地区获奖者及2022“科创江苏”创新创业大赛盐城地区决赛获奖代表百余人参加了活动。

阜宁县科协

## 获省全民科学素质大赛优秀单位奖

**盐城晚报讯** 日前,江苏省科协下发了《关于对2022-2023年度江苏省全民科学素质大赛网络赛优秀单位予以表扬的通知》,阜宁县科协荣获优秀单位奖,阜宁县实验初级中学上海路校区、阜宁县实验小学石字路校区等8所学校同获优秀单位奖。

在2022-2023年度江苏省全民科学素质大赛网络赛中,阜宁县科协发挥牵头单位作用,联合阜宁县全民科学素质工作领导小组成员单位、各镇区(街道)科协、中小学校、企业等单位,广泛组织人员参赛,通过微信公众号等互联网媒介,全力扩大活动参与的覆盖面。据悉,此次大赛,阜宁县参赛38600余人次,在该县营造了爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。

左晶晶

射阳县特庸镇

## 获评省蚕桑产业强镇

**盐城晚报讯** 近日,从全省蚕桑工作推进会上传出喜讯:射阳县特庸镇被省蚕桑学会、省丝绸协会和省蚕种所推介为江苏省蚕桑产业强镇,射阳县中耀蚕种场获评四星级蚕种生产企业。同日,射阳县亥木森蚕桑专业合作社被省蚕种所推介为省级蚕桑产业技术示范基地。

射阳县特庸镇拥有丰富的蚕桑资源、悠久的蚕桑历史、丰厚的蚕桑文化。近年来,该镇积极联合射阳县农业水利投资开发集团有限公司聚力打造“桑乐田园”项目,推动该镇蚕桑产业多元化发展。

今年3月份,盐城市科协在全市科协系统开展“实施‘村会合作’,助力乡村振兴”行动,射阳县科协精心谋划,积极推进市蚕桑学会与特庸镇王村村结对,市、县蚕桑学会对王庄村进行技术指导、业务培训、实物赠送,推动蚕桑产业做大做强。 赵晔

## 射阳县科协开展“国际减灾日”集中宣传活动



活动现场



向群众发放宣传资料

盐城晚报讯 今年10月13日是第33个国际减灾日。为全面宣传防灾减灾知识,提升全民防灾减灾意识,当日上午,射阳县应急管理局、住建局、交通运输局、科协等10余家单位在吾悦广场,举办以“早预警 早行动”为主题的国际减灾日暨第一次全国

然灾害综合风险普查集中宣传活动。活动现场,大家集中观看了第一次全国自然灾害综合风险普查宣传片,科技志愿者通过发放《防震减灾科学应对》《灾害的防范和自救》等科普资料,向来往群众宣传防灾减灾知识,指导群众学会正确的自救应灾方法,

降低风险伤害。

通过此次活动,进一步向社会公众普及了灾害事故知识、防范应对技能,提高了广大群众参与防灾减灾的积极性,全面提升了社会公众抵御自然灾害的能力。

彭丹丹 文/图

## 征集新闻线索

为进一步增强报纸与读者互动,弘扬主旋律,传播正能量,以营造良好的营商环境服务社会经济发展,本版现向广大读者有奖征集新闻线索。欢迎读者针对本版涉及的行业,把所见所闻的新鲜事、有趣事、烦恼事、感人事及时反映给我们。

联系电话:13813220155